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Los desaparecidos en México se deben a la desigualdad social, acrecentada por el neoliberalismo, donde una minoría es dueña de los medios de producción y una mayoría carece de los mismos. En México un puñado de oligarcas detenta más del 70% del PIB; mientras que el 90% de los asalariados son marginados, arrojando a 60 millones a vivir en la pobreza.

El capitalista en su avaricia por acumular riqueza, aumenta la plusvalía a los trabajadores, y para evitar que protesten, utiliza la televisión, educación, religión, cultura, moral, etc. No obstante, cuando los trabajadores luchan, es cuando surge la fuerza (policías), evidenciando al capitalismo, como un sistema injusto que protege los intereses de los burgueses y golpea a los trabajadores.

Al asumir la presidencia Felipe Calderón, temeroso de haber llegado impuesto con un fraude, saca al ejército a las calles y busca alguna “justificación” y declara la guerra al narcotráfico, la cual fue continuada por EPN, con resultados de más 300 mil asesinatos culposos y más de 40 mil desapariciones forzadas entre las cuales se encuentran los estudiantes de Ayotzinapa. 

La violencia crece amenazando con  desencadenar una guerra civil, producto del asesinato de la población, que se resiste a ser despojados de sus tierras, que son cultivadas de drogas y de violencia, es por ello que han surgido las autodefensas del pueblo, encabezados por líderes como Hipólito Mora, José Manuel Mireles Valverde y Nestora Salgado García.

Estamos de acuerdo en los foros en la Ruta por la Paz, como mecanismos para escuchar al pueblo y por empezar a caracterizar un "narco Estado” como es el caso de México, el cual debe cumplir algunas prerrogativas: permitir que el narcotráfico opere con libertad, el sistema financiero sea cómplice, al igual que el Estado, y parte activa del negocio; porque eso es el narcotráfico. 

“El termino de narco Estado comenzó a usarse en los 80s. En Colombia. El término fue acuñado para aquel territorio donde "el narcotráfico es un actor político que le disputa el poder al Estado", destacando Pablo Escobar, quien logró ser diputado en el Congreso por Medellín en 1982. Y el Cartel de Cali, que se estima logró influir para que Ernesto Samper fuera Presidente de Colombia”. 

“A partir de la enseñanza de Colombia, en México los narcotraficantes con millones de dólares, financian las candidaturas de políticos a cargos públicos electivos y sobornan a militares y policías a cambio de garantizarles impunidad, protección y amparo del poder estatal en sus operaciones. 

Al narcotráfico se suma el de armas, un comercio perverso que realiza EEUU; que vende tanto a narcos como al ejército mexicano. A EEUU no le importa que las drogas estén diezmando a sus jóvenes en muertes cada día más numerosas. Menos le importa, que los mexicanos se acaben.

“El término de “narco Estado” fue creado por EEUU y, califica a países que no apoyan el narcotráfico: Venezuela, Bolivia, Nicaragua, Cuba, etc. Este concepto nunca se aplica contra bancos de EEUU y sus agencias como el Dto. Tesoro, CIA, FBI y DEA”. Se erigen como “paladines” que combaten las drogas, cuando en realidad son los dueños del narcotráfico. 

“El narcotráfico de EEUU durante la crisis del 2008, salvó al sistema financiero. Según declaraciones del jefe de la ONU (UA) en 2009, el dinero del narcotráfico salvó a los bancos (JP Morgan, Goldman Sachs, Wells Fargo, Deustche Bank, Citibank). George W. Bush, declaró falsamente que él era el “salvador” de los bancos. “The Guardian”, afirmó que los 352 mil millones provenientes del narco y que lavaron los bancos estadounidenses durante 2008, "mantuvo el sistema financiero a flote a la altura de la crisis mundial". “El Depto. Tesoro, CIA, FBI y DEA no sancionaron a estos bancos por lavar dinero y hacer negocios con el narcotráfico. Esto evidencía, su complicidad en el negocio” y que invadió a Afganistán, para poder sembrar la amapola. Hoy la CIA mantiene la guerra, Afganistán produce el 93% de opio en el mundo. 

“Tres bancos de EEUU: Bank Of América, Wachovia (Wells Fargo), y Citibank y otro Suizo (HSBC), están en el negocio del narcotráfico. “Esto se confirma con la conexión entre el narcotráfico y la clase política y financiera de Estados Unidos: el Srio. del Tesoro de Obama, Jack Lew, fue banquero y alto directivo de Citigroup”. Reiteramos la tesis de William Serafino.
 
"El narcotráfico es un negocio internacional". El Bank Of América fue acusado directamente por el FBI en el año 2012 por lavar dinero proveniente del narcotráfico del Cártel de Los Zetas, quien ha canalizado dinero en Texas, (Tremor Enterprises LLC), dedicada a las carreras de caballos. Esta empresa funciona con cuentas de Bank of América. La investigación no trascendió.
 
“En 2011 el banco Wachovia protagonizó el escándalo de narcotráfico más grandes de EEUU y del mundo. Utilizó sus cuentas para transferirle al Cártel de los Zetas a través de sus "casas de cambio" en México, además manejó y blanqueó el efectivo utilizado para transportar 22 toneladas de cocaína hacia EEUU. El monto transferido a México fue de 378 mil millones de dólares. 
 
“En 2012 Citigroup fue acusado de lavar dinero a Los Zetas a través de Banamex-USA. La investigación por Bloomberg, señala que 70 millones de Dls. Fueron a Peña Argüelles lugarteniente de Manuel Treviño, a través de las cuentas de Citigroup.

El narcotráfico, negocio del siglo. ¿Posible sepulturero de EE UU? 
“El narcotráfico representa el 8% del CM. De los bienes económicos: gas, petróleo, servicios, etc., las drogas es el que ofrece más ganancias. El narco dinamiza al sistema financiero, al aparato productivo en distintas esferas: industria química y farmacéutica, transporte, logística y de armas”. 

“EEUU, según RAND Corporation, gasta anualmente 100 mil millones de dólares en drogas, convirtiéndolo en el mercado más grande del planeta. Esa es la causa de porque todos los cárteles del narcotráfico distribuyen sus drogas en EEUU y los bancos ganancias especulativas”.

“Daily Mail, señala que los narcos mexicanos tienen cuando menos 70 bases operativas para distribuir distintas drogas en EEUU, ello en complicidad con la DEA, CIA y FBI, están ubicadas en fronteras terrestres y marítimas de EEUU, en una red de distribución y comercialización nacional. 

El narco Estado aumenta sus ganancias, a costa de estar enviciando a sus jóvenes y destruyendo el tejido social de EEUU, el año pasado murieron 72 norteamericanos por sobredosis y de seguir consumiendo progresivamente, seguramente le sucederá lo que al imperio Romano.  
 
Orígenes y desarrollo del Narcotráfico en México. 
El Narcotráfico Mexicano tiene sus orígenes en el “Pacto Secreto” firmado durante la 2da. Guerra Mundial. La goma de amapola que se recogía, era enviada a EE UU sin procesar, es por eso, que a los primeros narcotraficantes se les llamaba “gomeros”.
 
En Sinaloa, los capos del narcotráfico siempre han estado ligados con los Gobernadores del estado, iniciando por el Coronel Rodolfo T. Loaiza, quien fue asesinado en 1944. Los dueños de los plantíos de drogas, le habían pagado una fuerte suma de dinero al Gobernador Loaiza, para que respetara sus plantíos, cosa que no cumplió, pero si se quedó con el dinero, la venganza fue ejemplar, lo asesinaron cuando bailaba con la Reyna del Carnaval del puerto de Mazatlán. 

A partir de ese incidente, los gobernadores lo que han hecho es negociar con los narcos. Varios de estos personajes han sido policías estatales, federales y militares. Incluso, han sido escoltas personales como Miguel Ángel Félix Gallardo, quien lo fue del gobernador Sánchez Celis y posteriormente se convirtió en el “jefe” de la federación de narcotraficantes de Sinaloa y Jalisco. 
Las fortunas en México están ligadas al tráfico de drogas o de armas. Los narcos corridos hacen apologías de los grandes capos, buscando seducir a nuestros jóvenes para reclutarlos, lo que sucede en gran medida, debido a la falta de estudio y de empleos bien remunerados para jóvenes. 

Durante los años 70s., se inicia el tráfico de heroína en Sinaloa, se convierte el Opio en heroína y obviamente el precio se elevó. Lalo Fernández, había impuesto un Código de Honor de: (No asesinar: mujeres, ancianos y niños), por lo cual se oponía al procesamiento de la heroína, ya que consideraba que ésta, no sólo sería comerciada a EE UU, sino que sería consumida en México provocando asesinatos sin respetar el Código, pese a ello, se rompió la regla. 

Al poco tiempo, Félix Gallardo introduce cocaína desde Colombia a México y a EE UU. Esto revolucionó el mercado. En primer lugar; más barata, pero lo más atractivo eran sus efectos para los consumidores que se sentían más “lucidos”, se hizo popular en los hombres de negocios, médicos, profesionistas y hasta los propios narcos que en grandes “borracheras”, acompañados con músicos a los obligaban a que se  dieran sus “pases” para que pudieran seguir tocando. 

Ante el auge de la cocaína, surge Amado Carrillo Fuentes, llamado el “Señor de los Cielos”, porque compraba en Colombia grandes cantidades de cocaína y las transportaba en una flota de jets, directamente a EE UU y a la ciudad de México, sin embargo al inundar el mercado norteamericano y mexicano de cocaína, el precio bajó y se constituyó el narcomenudeo en México

PROPUESTAS A MODO DE ALTERNATIVAS
1. Intentar despenalizar las drogas, negociar AMLO con el gobierno Norteamericano. 
2. Programa de rehabilitación de drogadictos de acuerdo a los realizados en los países europeos.
3. Negociar con los carteles de las drogas el que sus fortunas sean legalizadas, a cambio de que se utilicen en empresas productivas y se inicie un proceso de pacificación.
4. Acuerdos de Paz, incluyendo la ONU, firmar un armisticio por el gobierno de AMLO y todos los carteles en México, las armas deberán ser entregadas a la ONU destruidas públicamente.
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